

Сегодня 28-й Международный Юношеский День!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Советское Беломорье

ОРГАН КЕМСКОГО РАЙКОМА КП(б) КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 106 (1598) | Воскресенье, 6 сентября 1942 г. | Цена 10 к.

Все силы молодежи--на разгром врага!

28 Международный Юношеский День советская молодежь встречает в жесточайших битвах Красной Армии и всего советского народа против гитлеровских людоедов за свободу, честь и независимость своей родины от фашистских поработителей.

В час, когда над родиной возникла грозная опасность, лучшая молодежь нашего района, как и молодежь всей страны, ушла на фронт с оружием в руках защищать отчизну-матерь. Оставшаяся молодежь, встав на трудовую вахту, самоотверженно трудом кует победу над врагом.

За дни войны десятки фронтовых заказов выполняли комсомольцы и молодежь железнодорожного транспорта, лесозавода № 1, леспромхоза, промыслового артелей и других организаций.

Токарь-стахановец депо Кемь тов. Арзамасцев, выполняя норму на 250 проц., без отрыва от производства учился на помощника машиниста. Уходя в ряды Красной Армии, он заверил комсомольскую организацию, что звание советского воина оправдывает в грядущих боях за родину.

Телеграфистки т. т. Скачунова и Сергиенко выполняют нормы на 200 проц. По полторы нормы в день

РАБОТАЕМ ПО-ФРОНТОВОМУ

Транспорт—родной брат Красной Армии. И молодые транспортники рядом со старыми работниками борются в своих бригадах рабочих отделений, окопатков за бесперебойное продвижение поездов, за отличное состояние пути.

Наша молодежь на деле показывает свою преданность родине, оказывает помощь фронту. Молодые путейцы — В. Моховиков, Е. Забалуев, К. Моховикова, Куприянов, Лайкачев и многие другие на примере своей работы показали на что способна молодежь. Несмотря на то, что они недавно пришли на транспорт, их работой может гордиться каждый пожилой путеец.

Комсомольская организация пути приняла в свои ряды немало передовой молодежи, с честью оправдавшей звание комсомольца. Молодой комсомолец Дергунов заменил ушедшего на фронт товарища,

получил квалификацию токара и выполняет теперь нормы выработки на 200 проц. Неплохо справляется со своей работой помощник шоferа комсомолец Кузьмин. Можно привести десятки примеров замечательной работы нашей молодежи и комсомольцев.

С неизменными результатами встречают молодые путейцы Международный Юношеский День. Так, в проводимых воскресниках молодежью и комсомольцами пути собрано и отгружено 329 тонн металломолота. Кроме того, мы собрали немало средств для подарков бойцам Красной Армии и детям, пострадавшим от фашистских детоубийц.

Сейчас мы изготавливаем кольца для лыжных палок. Уже сделано 100 колец и заготовлено материала на 200 колец.

ПАВЛЮК,
секретарь комсомольской организации пути.

Для фронта
работай вдвойне и втройне—
готовь молодежный подарок стране

На нескольких станках

Освоив за один день процесс работы на циркульном станке, я стала работать самостоятельно. Но этого мне было мало, я начала присматриваться к работе на других станках, попутно решив обучить своей профессии одного рабочего. Раз решила--надо сделать. И сделала. Теперь мой ученик работает самостоятельно и работает неплохо.

Через некоторое время меня перевели на работу бракера в том же цехе. Работая бракером, я не забывала и своей основной профессии—станочницы. Наоборот, за время работы бракером я освоила процесс работы на 8 различных станках и теперь мо-

гу работать на любом из них или на нескольких сразу.

Последнее время я опять работаю станочницей, работаю сразу на трех—четырех станках.

Работаю я о большими жаланиями, стараюсь дать как можно больше продукции для фронта, зная, что стахановским трудом помогают Красной Армии громить гитлеровских захватчиков.

Августовский план я выполнила на 117 проц., а в отдельные дни выполняла норму и на 190 проц. В дальнейшем я буду работать еще производительнее, добиваясь еще лучших успехов.

А. ИВАНОВА,
станочница.

ДОБЬЕМСЯ ЕЩЕ ЛУЧШИХ УСПЕХОВ

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, телефонистки Кемской райконтроли связи добились немалых успехов. Молодая телефонистка городской телефонной станции тов. Матвеева, комсомолки Лиза Хуотаринен и Мария Ульпе—телефонистки междугородней телефонной станции, техник телефона комсомолка Сима Горина добились скорости ответа в 2—2,5 секунды. И они не только хорошо работают сами, они помогают новичкам, готовят новые кадры телефонисток. Сейчас некоторые их ученицы работают самостоятельно, а часть практиканками.

Коллектив телефонисток—дружный коллектив. Опытные работницы помогают новичкам устранять тут же на месте имеющиеся в их работе недостатки, передают им свой производственный опыт. После работы мы ежедневно устраиваем

пятиминутки, на которых обмениваемся мнениями, выявляем недостатки, которые на следующем дежурстве уже не повторяются.

Большую помощь нам, молодым телефонисткам, оказывает техник телефона тов. Горин, который систематически следит за исправностью коммутаторов. Неплохо работает и молодой техник Сима Горина. Шнурсы и коммутатор у нее тоже всегда в порядке.

Связь—нерв страны. А поэтому и к нам—связисткам страны предъявляет большие требования, она требует от нас бдительности, которая так необходима в нашей работе. И в день Международного праздника молодежи мы, молодые телефонистки, обещаем еще лучше работать на своем посту, быть бдительными, всемерно повышать скорость ответа, помогать новичкам.

Кира КОЗЛОВА,
телефонистка.

ЮНАЯ ПАТРИОТКА

С декабря прошлого года Лина Орлова начала посещать Н-ский госпиталь. Тогда ей было только десять лет. Сейчас Лина любимица всего госпиталя. Ежедневно утром в светлых просторных палатах раздается ее звонкий детский голос:

— Здравствуйте, товарищи бойцы, командиры и комиссары! Чем, товарищи, я могу сегодня вам помочь?

Минутой позже она уже у постели тяжело раненного бойца и, с любовью выводя каждую букву, под диктовку пишет письмо его родным. На тумбочке бойца приготовленный ею букет свежих полевых цветов. Закончив письмо, она аккуратно заклеивает конверт, пишет адрес и мгновенно исчезает из палаты, но ми-

нуты через 3—4 она снова уже здесь и, усевшись посередине комнаты с объемистой книгой, читает продолжение начатого еще на кануне рассказа. Затем она приглашает в палату группу таких же, как она маленьких патриоток, и дети устраивают концерт. Они поют песни, декламируют стихи, танцуют. Затем Лина помогает сестрам разносить обеды и кормить тяжело раненных. Бывают дни, когда она не уходит домой даже ночью. Так юная патриотка помогает родине громить фашистских захватчиков. На днях командование Карельского фронта наградило Лину Орлову медалью "За боевые заслуги".

(Карельфинтаг).

Буду давать по полторы нормы в день

Работая печатницей, первое время я выполняла нормы на 80—90 проц., а когда хорошо освоила печатную машину, стала выполнять нормы на 110—120 проц. Эти успехи для меня не предел. Родина и фронт зовут молодежь работать еще лучше, еще самоотверженнее. По примеру передовиков-комсомольцев нашей типографии Маруси Жилиной, Маруси Цыплековой, Айно Хевосахо и других работников я обязуюсь выполнять в день по полторы нормы.

Недавно я вступила в ряды доноров и отдаю свою кровь для спасения жизни тяжело раненных бойцов и командиров Красной Армии, отдавших свою кровь за спасение нашей родины, за счастье советской молодежи.

Сейчас я готовлюсь к вступлению в ряды Ленинско-Сталинского комсомола и думаю, что лучшей школой подготовки будет мой стахановский труд, активное участие в общественной работе.

Т. АНДРЕЕВА.

БИТЬСЯ С ВРАГОМ, НЕ ЖАЛЕЯ ЖИЗНИ

Война помешала закончить мне учебу в школе. Я решил пойти работать. Сразу же поступил учеником слесаря на электростанцию ст. К. Но, когда часть рабочих ушла на фронт, на производстве ощущался недостаток кочегаров и я решил работать кочегаром.

Осваивать эту профессию было трудновато, но приложив все усилия, я овладел своим делом—сдал экзамен на кочегара.

В апреле я вступил в ряды Ленинско-Сталинского комсомола. Комсомольская организация помогла мне изучить военное дело, и я сдал экзамен по 110-часовой программе на "отлично".

Уходя в ряды РККА, я чувствую себя вполне подготовленным к военной службе и заверяю товарищей, что буду мужественно и стойко сражаться с врагами нашей родины.

Я призываю всю молодежь Кемского района честно и самоотверженно работать на производстве, этим вы поможете фронту.

К. ЛУДНИКОВ.

В СЕНТЯБРЕ РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ, ЧЕМ В АВГУСТЕ

Заказ фронта перевыполнен

Коллектив Кемского промкоопкомбината в социалистическом соревновании добился новых успехов. Фронтовой заказ августа выполнил на 169,9 проц. Стахановцы комбината изготовили продукции фронту сверх плана на 28.563 руб.

Первое место в социалистическом соревновании заняли швейницы, выполнив месячное задание на 265 проц. Мастер-стахановка этого цеха А. Е. Кондрашова фронтовой заказ выполнила на 242 проц. На 186 проц. выполнила задание мастер П. Н. Нейманен, на 171 проц.—мастер

М. Ф. Егорова и ряд других. Ученица швейного цеха Н. А. Варламова в июле выполнила свое задание всего лишь на 95 проц., а в августе она уже работала значительно лучше, выполнив задание на 115 проц.

Замечательно работал в августе слесарь А. А. Соловьев, выполнивший заказ фронта на 228 проц., слесарь В. А. Пикульский—на 134 проц. Коллектив работников промкоопкомбината обязался закрепить достигнутые успехи и в сентябре работать еще лучше.

И. СОКОЛОВ.

НАШИ ИТОГИ

Хорошо потрудились рабочие нашего комбината в августе, выполнив месячное задание по выпуску валовой продукции на 137 проц.

48 рабочих нашего комбината выполняют нормы от 120 до 200 проц. Немало молодых рабочих в августе показали высокие образцы труда. Вчерашняя ученица, сейчас молодая швейница тов. Николаева, выполнила свой план в августе на 203 проц., стахановец обувного цеха тов. Зименко—на 220 проц. Показательных результатов добились рабочие—т.т. Ми-

хайлова, Трифонов, Макарова и ряд других.

На состоявшемся собрании, посвященном итогам работы комбината в августе, лучшие стахановцы были премированы. Денежные премии получили т.т. Меньшикова, Лазарев, Жербина, Зименко, Бабкова, Пахарева, Карышева и другие.

Рабочие единогласно постановили—добраться в сентябре еще лучших результатов, дать стране и фронту больше продукции и лучшего качества.

А. МОРОЗОВ,
директор разнотипкомбината.

УСПЕХ ГРУЗЧИКОВ ЛЕСКОМБИНАТА

Бригада грузчиков Кемского лесоперевалкомбината тов. Курминой, работая на отгрузке дров Кировской магистрали, производственный план августа выполнила на 118 проц. При

норме погрузки на одного грузчика 13,2 ф/м в день бригада тов. Курминой дала среднюю производительность труда на погрузке дров 20,5 ф/м на человека в день.

А. ПОПОВ.

Успешным сбором дикорастущих дадим стране и фронту дополнительные продукты питания

План выполнен на 157 процентов

Успешно проходит сбор ягод в коллективе работников Кемского райлеспродторга. На 4 сентября рабочие и служащие райлеспродторга собрали две тонны ягод, выполнив задание на 157,5 проц. Сбор ягод и грибов коллективом райлеспродторга продолжается.

А. РУЛЕВ.

246 кг. грибов собрали за два дня

На днях бригада работников райсовета в количестве 5 человек: т. т. Н. И. Адев, К. И. Антонов, Н. Н. Воскресенская, Р. М. Литвицова и я выезжали на сбор грибов. За два дня мы собрали и сдали на заготовку 246 кг. грибов. Чтобы избежать вторичной сортировки грибов, мы их сортиро-

вали и очищали от сора на месте, в лесу.

Сейчас грибная пора в самом разгаре. Нельзя упускать ни одного дня, надо использовать каждый свободный час на сборе дикорастущих.

На днях на сбор грибов и ягод выедет вторая бригада работников райсовета.

Е. ИЛОЙНЕН.

СОБРАНО 400 кг. ЯГОД

Выполняя взятое обязательство, работницы подсобного хозяйства лесозавода № 1 собрали 400 кг. ягод. Замечательно трудится на сборе ягод 55-летняя работница Екатерина Кропачева. За корот-

кое время она собрала и сдала на приемный пункт 110 кг. ягод. Работница Матрена Слукина за четыре дня собрала 89 кг. Сбор ягод работницами подсобного хозяйства продолжается.

А. БАЛАКШИН.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ
4 СЕНТЯБРЯ

В течение 4 сентября наши войска вели бои с противником северо-западнее и юго-западнее Сталинграда, северо-западнее Новороссийска, в районе Моздок и ожесточенные бои в районе Ржева.

На других фронтах существенных изменений не произошло.

Наши кораблями в Балтийском море потоплены 4 транспорта противника общим водоизмещением 37.000 тонн и 2 немецких минносца.

* За 3 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков и бронемашин, 50 автомашин с войсками и грузами, 20 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 100 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено доты пехоты противника.

* Северо-западнее Сталинграда продолжались упорные бои. Немцы предприняли ожесточенные атаки, которые были отбиты нашими бойцами. На отдельных участках наши части нанесли контрудары противнику, в результате которых немецко-фашистские войска понесли большие потери. Бойцы Н-ской части в ожесточенном бою сожгли и подбили 18 немецких танков и истребили свыше 300 гитлеровцев. Упорство и находчивость проявляют наши бронебойщики. Одно наше подразделение противотанковых ружей утомленной выше Н-ской части было атаковано 40 немецкими танками. Советские бойцы подпустили врага на близкое расстояние и начали расстреливать танки противника. 3 раза немцы переходили в атаку и каждый раз их останавливали точный огонь бронебойщиков. В этом бою было подбито 12 немецких танков.

Подготовка резервов для Красной Армии.



Бойцы Н-ского военно-учебного пункта г. Ленинграда на тактических занятиях выполняют задачу „Отделение в обороне“.

ВОЗДУШНЫЕ БОИ НА ПОДСТУПАХ К ЛЕНИНГРАДУ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АР-

МИЯ, 4. (Спецкор ТАСС). Вчера на подступах к Ленинграду развернулись воздушные бои. Группа немецких бомбардировщиков под охраной истребителей пыталась прорваться к городу. Вражеские самолеты были встречены нашей авиацией и мощным огнем зенитных батарей. Образцово действовали зенитчики, уничтожившие 5 вражеских самолетов.

Летчики Н-ского авиа-подразделения навязали противнику 4 воздушных боя. После 6 атак наши истребители сбили 3 фашистских бомбардировщика. Хорошо организованная противовоздушная оборона, смелые действия советских летчиков и зенитчиков отрезали противнику путь. Потеряв 4 „Мессершмитта“ и 4 „Юнкерса“, гитлеровцы отступили.

Военные действия на Ближнем Востоке

ЛОНДОН, 4. (ТАСС). Как официально сообщается, вчера имперские войска продолжали оказывать давление на противника в районе между Химейматом и горным краем Рувей-Сат. Главная колонна не-приятеля постепенно отходила в течение дня к западу.

Авиация успешно бомбардировала скопления войск противника.

Американские тяжелые

бомбардировщики совершили 1 сентября налет на портовые сооружения гавани Кания на острове Крит. Отмечены прямые попадания в 4 или 5 судов.

Прямые попадания зарегистрированы также во время бомбардировки кара-вана судов держав оси.

Самолеты противника совершили налет на Хайфу. Ущерб незначителен, жертв нет.

ЯПОНО-КИТАЙСКАЯ ВОЙНА

По данным китайского командования, китайские войска, начав наступление в провинции Гуандун и

продвигаясь в направлении Кантон, заняли гор. Лубао. (ТАСС).

Что такое оспа?

Оспа—заразная болезнь. Распространителем оспы является не только больной человек, но и его вещи, комната, в которой он живет, люди, с которыми он соприкасается. Восприимчивость людей к оспе очень велика, поэтому эпидемии ранее имели массовый характер.

У заболевшего оспой первые 10—14 дней болезнь не проявляется, это время называется скрытым периодом. На 10-й—14-й день у больного появляется ощущение общего недомогания, повышается температура, больного начинает бить лихорадка. На коже лица, на слизистых оболочках появляется сыпь (узелки). Сыпь быстро распространяется по всему телу. На узелках образуются пузырьки, которые быстро начинают гноиться, потом они подсыхают и покрываются корками. Подсохшие корки отваливаются и на их месте остаются рубчики—оспенные язвы, обезобра-живющие лицо и тело.

До конца XVIII века человечество было беззащитно в борьбе против оспы. Лишь в 1796 году сельский врач Дихнер нашел средство предохранения от заболевания оспой в виде предохранительной прививки. Что происходит в организме человека после прививки? Почему человек не заболевает после прививки? Прививка—это введение в организм человека неболь-

шого количества ослабленного возбудителя данного заболевания. После того, как оспа привита, возбудитель находится в гнойном содержимом пузырька, где происходит усиленная выброска защитных веществ, которые и предохраняют человека от настоящего заболевания.

В империалистических странах до сего времени не существует закона об обязательном оспопрививании, вследствие чего случаи заболевания натуральной оспой там передки.

Введением декрета СНК РСФСР от 18 октября 1924 г. об обязательном оспопрививании Советский Союз добился полной ликвидации заболевания натуральной оспой. С началом войны в нашем Союзе появилась возможность возникновения этого страшного заболевания, т. к. на территории врага она имеется, а поэтому, чтобы предотвратить его эпидемию управлением нашей республики дано указание о том, что все граждане должны привить оспу, каждый гражданин должен помнить, что своевременной прививкой он защитит себя и других от свирепого заболевания.

А. ЗЕЛИНСКАЯ,
зав. райздравотделом.

Ответственный редактор
И. К. СОКОЛОВ